

СТАЛИНЦЫ

Орган партбюро, ректората, профкома Свердловского госуниверситета имени А. М. Горького

№ 14 (344).

29 МАЯ 1943 г., СУББОТА.

Цена 15 коп.

Добро пожаловать!

Товарищи десятиклассники! Сегодня мы приглашаем вас на вечер — встречу с преподавателями и студентами-отличниками.

Деканы факультетов и студенты всесторонне ознакомят вас с нашим вузом.

Широкие возможности

На историческом факультете я учусь три года. Один год учился в МГУ, где имел возможность слушать лучших профессоров-историков. Учеба на первом курсе дала мне очень многое, расширила мой исторический и общий кругозор. Я еще больше люблю свою будущую специальность.

В 1942 году переехал в СГУ. В течение двух лет учебы в СГУ слушал лекции известного профессора Киевского университета А. А. Введенского, лучших лекторов-доцентов университета — гг. Рупкевича и Застенкера. Они пробудили у меня особенный интерес к истории колониальных и зависимых стран и истории дипломатии.

Советую выпускникам десятых классов, имеющим интерес к исторической науке, поступить в наш университет. У нас есть чему и у кого поучиться.

И. А. ВОРОНКОВ.

Сталинский стипендиат, студент III курса истфака.

Замечательная профессия

В прошлом году я окончила факультет журналистики СГУ. Сейчас работаю корреспондентом ТАСС по нашей области. С каждым днем нарастает интерес к профессии журналиста. Моя учеба продолжается и сейчас, так как каждая встреча с людьми, с разнообразнейшими проявлениями многогранной нашей жизни обогащает знания, приобретенные в университете.

На днях брала информацию для ТАСС в одной из геолого-разведывательных партий. Чуть раньше передала интервью с М. Ботвинником, а сегодня пошло для заграничной печати рассказ о многолетней работе проф. Яковлева в области аэрономии. Широко интересен круг деятельности журналиста. Вот почему хочется сказать юным друзьям: послушайте на факультете журналистики, овладейте искусством советского журналиста.

К. БЛИНАЧЕВА.

Поступайте в наш университет

Н. Бортник

Проректор по научно-учебной части

Университеты выгодно отличаются от других высших учебных заведений. В то время, когда промышленные, педагогические, медицинские и другие институты готовят кадры для определенной отрасли промышленности или области культуры, университет ставит себе целью подготовку высококвалифицированных специалистов, не только овладевших в совершенстве своей специальностью, но и получивших навыки научно-исследовательской работы. Из среды университетской молодежи выходят доценты, профессора, академики, творцы науки. Учебные планы университета построены так, чтобы дать возможность своим питомцам глубоко изучить свою специальность и приблизиться к научно-исследовательской работе.

Свердловский государственный университет имени А. М. Горького является одним из крупнейших гуманитарных высших учебных заведений Урала. Имея в своем составе физико-математический, химический, историко-филологический, геологический факультеты и факультет журналистики, университет в состоянии предоставить молодежи широкий выбор специальностей. Физика, математика, механика, астрономия, химия, журналистика, история литературы и филология — таков круг предметов, в области которых специализируются студенты университета.

Один из старейших факультетов университета — физико-математический. На факультете преподаёт большая часть профессоров университета. Некоторые из них широко известны не только за пределами города Свердловска, но известны также и за границей. Стоит назвать, например, профессора Аверина Александровича Яковлева, избранного в Париже председателем Международного съезда по изучению луны.

Физико-математический факультет воспитал не одну сотню молодых специалистов, прославившихся своей работой на заводах, фабриках, в научно-исследовательских институтах, удостоенно работающих преподавателями старших классов средней школы.

Химический факультет готовит специалистов в области органической, неорганической, аналитической и физической химии. Его воспитанники работают в качестве ассистентов высших учебных заведений, научных сотрудников заводских лабораторий, лабораторий химических комбинатов и научно-исследовательских институтов. Во время отечественной войны большин-

ство выпускников химического факультета ушло на работу в оборонную промышленность. Наши химики немало потрудились для укрепления химической мощи Советского Союза.

Исторический факультет — факультет молодой. Но многие его воспитанники уже успели проявить себя как искусные педагоги, умеющие увлекательно излагать интересные исторические события. Оканчивающие исторический факультет не только преподают в старших классах средней школы, но работают также в высших учебных заведениях, в архивах и исторических и краеведческих музеях.

Серьезная подготовка, получаемая студентами-историками, дает им возможность быть полезными нашей родине на самых разнообразных участках. Так, например, в одном из отрядов Красной Армии работает переводчиком окончивший исторический факультет нашего университета тов. Назаров.

Факультет журналистики является единственным в настоящее время высшим учебным заведением, готовящим работников печати. Перед оканчивающими факультет журналистики — широкие перспективы. Их ждет работа в качестве редакторов, заместителей редакторов, ответственных секретарей, корреспондентов, очеркистов и фельетонистов районных, областных, краевых и республиканских газет.

Кто из нас не интересуется литературой? Глубоко, по-серьезному изучить литературу даст возможность филологический факультет. На факультете изучается также углубленно и языкознание. Наши воспитанники-филологи могут с успехом применять свои знания в качестве ассистентов вузов, преподавателей старших классов средней школы, научных сотрудников исследовательских институтов языка и литературы, литературных музеев и литературно-художественных журналов.

Совершенно недавно открылся в нашем университете геологический факультет. Но и перед студентами этого факультета широкие возможности. Окончив университет, они станут научными сотрудниками геологических экспедиций, займутся интереснейшим делом открытия полезных ископаемых.

Кем вы желаете быть — физиком, математиком, астрономом, химиком, журналистом, историком, филологом, литератором или геологом?

Поступайте в наш университет. Здесь вы займетесь интересующей вас специальностью.

★
ВСКОРЕ МЫ БУДЕМ ПОДПИСЫВАТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ОТЧЕТ ВОЖДЮ.

В ПЕРВОМАЙСКОМ ПРИКАЗЕ ТОВАРИЩ СТАЛИН ПРИЗВАЛ НАС РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРИКАЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА!

Какая профессия вас интересует больше? Какой специальностью вы желаете овладеть?

Двери нашего университета широко раскрыты перед вами.

Добро пожаловать, товарищи!

Я не ошиблась в своем выборе

Десятый класс я окончила с отличием отличником. Но из всех дисциплин мне больше всего понравилась история, особенно история нашей страны.

Я поступила на исторический факультет Свердловского государственного университета, надеясь, что именно этот факультет расширит мои знания в наиболее интересующих меня областях. Я не ошиблась в своем выборе. Прошел год учебы. Все предметы — древняя история и истории народов СССР, языковедение и основы марксизма-ленинизма — мне было интересно изучать.

Особенно большое впечатление оставил от ярких, захватывающих лекций профессора А. А. Введенского, от лекций по языковедению профессора В. И. Ярцевой и других.

Советую десятиклассникам, интересующимся гуманитарными дисциплинами, выбрать именно наш факультет, дающий прочное университетское образование.

Л. АФОНИНА.

I курс истфака.

В приемной комиссии

В приемную комиссию нашего университета поступают запросы со всех концов Союза — из Свердловской области, Иркутской, Саратовской, Читинской, из Приморского края и других областей и республик. Большой частью приходят оканчивающие среднюю школу в этом году, а также участники отечественной войны, выбывшие из строя.

В своей автобиографии Анна Воронцова пишет: «В день злодейского нападения на нашу родину я вступила в ряды действующей армии. Сначала младшей медсестрой медсанбата, затем закончила полковую школу стрелков-радиотелеграфистов, где мне присвоено звание старшего сержанта авиации. После трех ранений в голову, живот, ногу, правую руку и контузии я являюсь инвалидом отечественной войны».

Желаю продолжать свое образование, прошу зачислить меня студенткой на I курс факультета журналистики нашего университета».

До начала сессии 18 дней

Сессия — отчет перед родиной

В декабре 1942 года мы подписывали новогодний отчет товарищу Сталину. В этом отчете студенты нашего университета обещали работать еще упорнее. Лучшей проверкой того, что мы сдержали свое слово, является весенняя экзаменационная сессия.

До начала сессии осталось меньше месяца. Это время надо полностью использовать на серьезную подготовку и углубленную работу над собой.

Многие студенты и даже целые группы и курсы сдают экзамены досрочно. Выпускники факультета журналистики сдали досрочно экзамен по русскому языку и по русской литературе XX века. Результаты экзаменов хорошие.

Давно составлено расписание на физико-математическом факультете. 9 мая выпускники этого факультета успешно сдали экзамен по курсу «Газовая динамика».

Но уже сейчас можно говорить о недостатках, которые не замедлят сказаться на результатах сессии.

Некоторые студенты до сих пор не сдали академической задолженности. Это — тов. Славина (исторический факультет), тов. Михневич (физико-математический факультет), тт. Слесарева и Либерман (факультет журналистики).

Многие студенты не являются сдавать экзамены в назначенное время. В предстоящую сессию надо бороться за аккуратную явку студентов.

Совершенно не готова к сессии библиотека. Иногда в читальном зале приходится ждать служебную книгу по 20—30 минут. А чаще всего, после долгих поисков, работники отвечают, что книги нет. Необходимо установить в библиотеке дежурство более опытных сотрудников.

Сессия начинается в горячую пору общественной жизни, в напряженные дни работы на подсобном хозяйстве.

С энтузиазмом лучшие студенты университета включились в соревнования по легкой атлетике.

Хорошо работать в поле, первому сорвать лепесточку фиалки, сдать все экзамены на «отлично» — вот к чему должен стремиться каждый студент.

«Велики наши задачи, но и силы велики, а преданность родине неизмерима. Твердо заявляем: сделаем». Под этими словами рапорта товарищу Сталину стоят наши подписи. Мы обещали многое. И мы должны выполнить наши обещания.

Факультет готов к экзаменам

Уже за пятнадцать минут до начала занятий по немецкому языку на первом курсе химического факультета все студенты на местах.

Из служебной двери долетают слова и обрывки фраз повторяемой статьи.

После второго звонка начинаются занятия. Первые минуты посвящены проверке задания. Однако это не занимает много времени, так как все студенты добросовестно выполнили домашние работы. Они свободно читают и переводят, хорошо разбираются в грамматических категориях. Отлично готовятся к лекциям тт. Горюхаева, Рыбакова, Беляева.

Во всех ответах чувствуются серьезные, крепкие знания — результат систематической работы студентов и преподавателей.

Студенты первого курса химического факультета готовы к экзаменам и по другим предметам. В настоящий момент на первом курсе заканчиваются лабораторные работы по неорганической химии. Много времени уделяют студентам упражнениям по высшей математике.

Готовы к предстоящим экзаменам и студенты остальных курсов этого факультета. 2-й курс закончил лабораторию количественного анализа.

На 3-м курсе досрочно закончена лаборатория физической химии, обрабатывается последняя лаборатория по основам устройства противогазовых и газовых убежищ.

Многие старшекурсники досрочно сдают экзамены. Это студенты 3-го курса тт. Ильенко, Перезалова, Левин, выпускники тт. Кочергин, Аронов и другие. Большинство студентов 4-го курса оставляет сдать только дополнительные главы по неорганической химии и политэкономии и они смогут заняться подготовкой курсовой работы.

Сейчас на Урале разгорается соревнование за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину. За это почетное право борются все факультеты, курсы и группы нашего университета. Первыми подпишут рапорт те, кто лучше подготовится к сессии. Это заставляет студентов химического факультета работать еще упорнее и настойчивее.

А. ЛОНЧАНОВА.

Хорошо изучили английский язык

Интересно и живо проходят уроки английского языка на III курсе исторического факультета.

Тема сегодняшнего урока — отрывок из романа Джексона Лондона «Белый плыль».

Студент И. Воронцов четко и безукоризненно читает текст. В работе активно участвуют все студенты. Из прочитанного отрывка они выписывают незнакомые слова, быстро подбирают к ним синонимы, запоминают отдельные идиоматические выражения.

Чувствуется, что за время учебы в университете они не только научились читать английский текст, но и приобрели необходимые разговорные навыки.

К предстоящему экзамену английская группа историков III курса придет вполне подготовленной. Уже сдал досрочно двенадцатое чтение тов. Лифшиц. Остальные сдадут внеаудиторное чтение к первому июня.

В. КРАСОВСКАЯ.

За отличные знания

Отличным ответом тов. Шоломовича начался экзамен по русскому языку на III курсе факультета журналистики. Следующий экзаменуется тов. Маханова. Она отвечает быстро, дает ясные и четкие формулировки и также полна отличия. Свободно, легко отвечают тт. Михельсон, Осозкина и др.

Несмотря на то, что экзамен сдается досрочно, в указанные часы прошел весь курс. Результаты экзамена — семь отличия, четыре хорошо, четыре посредственно. Посредственная оценка по русскому языку не может удовлет-

ворить завтрапных работников большевистской печати. Много ли очень много должны еще поработать над собой тов. Шиндигина, которая пишет «большевистский», студентка П. К. Липлавская, не знающая, на какие вопросы отвечают косвенные падежи, тт. Астафьева и Слесарева.

Журналисты не должны забывать, что перед государственными экзаменами им предстоит написать сложный диктант, по которому будут судить о грамотности студента-выпускника.

А. ДУБИНСКАЯ.

С Ученого совета

Успешная защита диссертаций

14 мая на открытом заседании Ученого совета СГУ состоялась публичная защита диссертаций тов. В. Н. Розенталя на соискание ученой степени кандидата исторических наук на тему: «Общественно-политические взгляды Чаадаева» и т. Е. А. Барбашина на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук на тему: «О некоторых вопросах теории обобщения динамических систем».

Развернутую оценку первой диссертации дал официальный оппонент-доктор Г. А. Новицкий. Совет заслушал отзывы двух других оппонентов: профессора философского факультета МГУ Новичука и профессора Новицкого. Оппоненты отметили, что тов. Розенталь внимательно изучила всю литературу о Чаадаеве. Она подвела серьезной критике аргументы Гагарина и Гершинона в оценке Чаадаева и доказала их несостоятельность. Профессора Новицкий и Новичук считают, что автор диссертации вполне заслуживает ученой степени кандидата исторических наук.

Блестяще защитил диссертацию молодой воспитанник нашего университета тов. Барбашина. Тов. Барбашина в 1941 году окончил с отличием физико-математический факультет и сейчас работает в аспирантуре. По отзывам официальных оппонентов доктора физико-математических наук МГУ профессора Нымыцкого и доктора Адамова, диссертация превышает требования, предъявляемые к кандидатским работам.

Большинством голосов членов Ученого совета присуждены тов. В. Н. Розенталь ученой степени кандидата исторических наук, тов. Барбашину — ученой степени кандидата физико-математических наук.

Почетное право

Наш университет получил почетное право выдвигать кандидатуры в действительные члены и члены-корреспонденты Академии наук СССР.

В действительные члены Ученый совет выдвинул крупнейших ученых: членов-корреспондентов Академии наук СССР Я. И. Френкель и В. В. Голубева.

В члены-корреспонденты Академии наук СССР — доктора физико-математических наук профессора А. А. Яковкина, доктора физико-математических наук — профессора В. Н. Степанова и доктора химических наук — Д. Н. Тарасенкова.

Сотрудники кафедр органической и неорганической химии добиваются права рапортовать вождю

ПОВЫШЕНИЕ ЛЕТНЫХ КАЧЕСТВ БЕНЗИНА

В дни Отечественной войны значение восточных залежей нефти велико.

Упорными изысканиями с целью повысить качество этой нефти заняты сейчас многочисленные лаборатории и институты страны. Одна из таких лабораторий — университетская кафедра органической химии. Уже 2 года работает она над проблемой — «Повышение октановых чисел бензинов 2-го Баку».

Октан — показатель летных качеств бензинов. С возрастанием его содержания улучшаются летные качества самолетоскорости, быстрота достижения высоты, неизменяемость мотора.

Удачные опыты были достигнуты еще в прошлом году, а теперь они возобновлены на новых бензинах.

Часть опытов уже дала повышение октанового числа от 3 до 6 пунктов и будет представлена для реализации. Исследованиями руководит профессор

Левина. В них также принимают участие студенты-старшекурсники во время курсовых работ и спецкурсов.

И. РИФ.

В ПОМОЩЬ АЛЮМИНЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На одном из заводов алюминиевой промышленности процесс изготовления полуфабрикатов требует пять суток — это лимитирует производство.

На кафедре физической химии под руководством профессора тов. Карачева идет упорная работа над ускорением процесса. Еще в прошлом году удалось получить кое-какие обнадеживающие результаты, и что самое главное — это новый путь физико-химического анализа пригодности веществ для данных условий.

Несмотря на недостаточное количество посуды, плохое оборудование ла-

боратории, кафедра ни на минуту не прекращает полезного для родины дела.

Сейчас сотрудники кафедры заняты и другими исследованиями. Они разрабатывают метод укрупнения глиноземных осадков и коагуляции красного шлама.

В. УСТЮЖАНИНА.

СИНТЕЗЫ ХИМИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ВЕЩЕСТВ

От пробирки лаборатории до котла завода — длинный путь упорного труда, ласкающий, неудач, успехов. Реакции, которые безукоризненно гладко протекают в малых масштабах в научно-исследовательских кабинетах, подчас не удаются в огромных размерах на промышленных предприятиях. Незведанные области науки требуют большой любви к делу, сил и времени.

Вот уже около года ведет коллектив-

по кафедре неорганической химии очень важное научное исследование: «Применение жидких амальгам в аналитической и препаративной химии. Изучением темы заняты все сотрудники и кафедры, а также студенты-выпускники химического факультета. Задача в том, чтобы разработать новые методы анализа и новые, более дешевые способы получения трудно добываемых препаратов. Отдельными вопросами этого исследования занимаются студенты IV курса.

Все учащиеся работы имеют планы, которые составляются каждые две недели. Ответственный руководитель зав. кафедрой т. Пашмарев будет защищать докторскую диссертацию на эту тему, а ответственные исполнители тт. Губельман, Панилова, Панук — кандидатские.

Е. БОГАТИНА.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ТЕОРИЮ И ПРАКТИКУ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

О недостатках газет в освещении работы промышленных предприятий

(Из письма Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б))

(ОКОНЧАНИЕ)

Примером того, сколь беспринципно подходила газета к освещению вопросов партийной жизни, могут служить статьи об агитационно-массовой работе на Ивановском металлургическом комбинате.

В передовой статье «Шире использовать опыт парторганизаций передовых предприятий» газета писала, что Металлургический комбинат накопил «исключительно богатый опыт партийно-массовой работы в условиях военного времени и развернувшегося социалистического соревнования». Газета отнесла комбинат к числу предприятий, о которых «без преувеличения можно сказать, что парторганизации этих предприятий сумели организовать производственные победы, что успехи коллективов этих предприятий во многом зависят от правильной постановки партийно-массовой работы».

«У ивановских металлургов», — писала газета, — можно и нужно поучиться организации усной и наглядной агитации, нужно перенять опыт их работы с коллективом. В последнее время здесь вошли в практику собрания вопросов и ответов» (№ 212).

Прошло полмесяца — и газета выступает с новой передовой о партийно-массовой работе и опять в качестве примера приводит Металлургический комбинат. Однако на этот раз газета утверждает прямо противоположное тому, что было сказано в предыдущей статье.

«Одной из причин плохой работы комбината», — пишет газета, — является неудовлетворительно поставленная массово-политическая работа. Агитация на комбинате проводилась без связи с производственными задачами цехов, комплектов, бригад, не мобилизовала рабочих на преодоление трудностей военного времени. Политической агитацией охватывается лишь незначительная часть рабочих... На комбинате очень мало проводится собраний рабочих с докладами и лекциями по текущему моменту, не устраняется вечеров вопросов и ответов.

Партийный комитет не уделял достаточного внимания подбору агитаторов... Пренебрежительное отношение к агитационной работе со стороны парткома Металлургического комбината привело к серьезному ослаблению всей массово-политической работы на комбинате» (№ 226).

Через день газета выступает со статьей «Наши передовые агитколлективы», в которой агитационно-пропагандистская работа на Металлургическом комбинате снова ставится в пример всем парторганизациям. Совершенно ясно, что такая путаница в оценке состояния партийно-массовой работы на комбинате способна принести лишь вред делу.

Ошибки ивановской областной газеты не являются исключением. В той или иной мере они имеют место также в ряде других газет.

Таковы основные недостатки газет в освещении вопросов промышленности.

В чем причины этих недостатков и каковы меры к их устранению?

Основная причина состоит в оторванности газет от предприятий и партийных комитетов. Газеты плохо связаны с работниками предприятий, редко советуется с городскими и районными комитетами партии. Большая часть материалов о промышленности, публикуемых газетами, пишется штатными сотрудниками редакций. Так, например, из 64 статей и заметок, опубликованных газетой «Уральский рабочий» (Свердловская область) в январе, 57 были написаны сотрудниками газеты и только 7 статей и заметок — работниками заводов. В тульско-бушевской газете «Волжская коммуна» из 58 корреспонденций о соревновании, опубликованных в январе, 50 написаны сотрудниками

редакции и только 1 — рабочим-стахановцем. В газете «Чкаловская коммуна» из 39 заметок, опубликованных в январе, 29 принадлежат сотрудникам газеты. Редакции растеряли свой авторский актив. Рабочие, мастера, начальники цехов, директора и инженерно-технические работники предприятий, работники районных, городских и областных комитетов партии редко выступают в печати.

Газеты не проявляют достаточной настойчивости в доведении до конца поднятых ими вопросов и крайне редко обращаются за поддержкой в партийные комитеты. Это неизбежно приводит к тому, что с газетой перестают серьезно считаться. Выступления газет в большинстве случаев ни к чему не приводят и никакими мерами к исправлению указанных газетой недостатков не принимаются. Все это снижает авторитет газет и ослабляет их влияние на работу предприятий.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) обязывает редакторов городских, областных, краевых и республиканских газет немедленно устранить указанные в настоящем письме недостатки и ошибки в освещении работы промышленных предприятий.

Прежде всего, необходимо покончить с поверхностным подходом к работе промышленности. Работники газет должны вынуждены в существование работы предприятий, изучать их экономику, знать действительные нужды и запросы предприятий, проявлять максимум инициативы в выявлении новых возможностей улучшения работы фабрик и заводов, решительно вскрыть недостатки и подсказывать меры к их устранению. Только при этих условиях газеты могут оказать работникам предприятий практическую помощь.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) обращает внимание редакторов газет на их особую ответственность за освещение работы таких отраслей народного хозяйства, как металлургия, топливная и энергетическая промышленность, транспорт, которые составляют основу народного хозяйства и определяют, в конечном счете, успех работы всех предприятий.

* * *

Освещение вопросов промышленности, социалистического соревнования на фабриках и заводах должно преследовать две задачи: показ опыта работы лучших предприятий, передовиков социалистического соревнования и критику отстающих, подхлестывание их и подтягивание до уровня передовых. Выше указывалось, что многие газеты ограничиваются только одной стороной дела — показом положительного опыта, и опускают вторую, не менее важную, — критику отстающих. Необходимо немедленно исправить эту односторонность в освещении работы промышленных предприятий.

Наша промышленность во время войны работает хорошо. Но она может и должна работать еще лучше. Наряду с успехами в работе промышленности имеются и недостатки, наряду с передовыми предприятиями есть и отстающие; газеты не могут проходить мимо недостатков, обязаны вскрывать причины неудовлетворительной работы предприятий, подтягивать отстающих, добиваясь равномерного выполнения плана по каждому предприятию в отдельности — в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене и не только по количественным, но и по качественным показателям, комплексно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Газеты должны решительно критиковать бесхозяйственность в использовании оборудования, расточи-

тельность в расходовании инструмента, сырья, материалов и электроэнергии, решительно бороться со всякими проявлениями расхлябанности и неорганизованности, неумением работать по-военному, изобилующим разгильдяем, лишенным чувства гражданского долга. Чем смелее мы будем вскрывать недостатки, тем быстрее наши предприятия смогут от них освободиться. Газеты, замалчивающие недостатки, оказывают плохую услугу нашим предприятиям.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) обращает также внимание редакторов газет на неумелое ведение многими газетами пропаганды передового опыта работы промышленных предприятий. Большая часть материалов о положительном опыте работы, публикуемых газетами, представляет собой только перечисление фактов и цифр об успехах предприятий (цеха, бригады и т. д.), без показа того, как были достигнуты успехи, без анализа того, почему одно предприятие успешно решило задачу, не решенные другими предприятиями.

Нужно добиться коренного улучшения постановки пропаганды через газету лучших образцов работы. Газеты должны стать подлинной трибуной обмена опытом работы передовых предприятий, цехов, бригад и отдельных рабочих. Для этого нужно, чтобы газета не только давала сведения о работе предприятий, но также анализировала эти сведения в целях получения практических выводов для других предприятий. Работники газет должны понять, что мало одобрить успех того или иного предприятия, нужно рассказать во всех деталях, как были достигнуты эти успехи, раскрыть приемы работы и добиваться практического повторения этого опыта другими предприятиями.

В условиях войны значительно возросла роль местных партийных организаций в борьбе за выполнение производственных планов предприятий, усилилась их ответственность за состояние дел в промышленности. Это требует от районных, городских и областных комитетов партии всемерного усиления руководства работой первичных партийных организаций промышленных предприятий. В связи с этим значительно повышаются также и требования к городским, областным, краевым и республиканским газетам в освещении опыта партийно-политической работы на предприятиях.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) считает необходимым, что некоторые газеты за последнее время ослабили внимание к освещению вопросов партийной работы, и обязывает редакторов городских, областных, краевых и

республиканских газет решительно улучшить работу партийных отделов газет.

Газеты должны также систематически освещать работу комсомольских организаций на предприятиях. Серьезное улучшение работы газет может быть достигнуто только в том случае, если газеты сумеют расширить и укрепить свои связи с предприятиями и партийными организациями, привлечь рабочих, инженерно-технических работников, мастеров, начальников цехов, директоров предприятий и партийных работников к сотрудничеству в качестве авторов статей, писем, корреспонденций.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) обязывает редакторов газет коренным образом перестроить работу редакционного аппарата, поставить перед ним задачу привлечь широкий передовый актив к участию в газете, выращивать и воспитывать новые кадры внештатных корреспондентов.

Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) обращает внимание редакторов газет на необходимость строжайшего соблюдения государственной тайны в печати. Необходимо проявлять величайшую осторожность и осмотрительность при освещении в печати работы промышленных предприятий, чтобы не разгласить сведения, имеющие секретный характер. Редакторы газет несут наравне с органами цензуры полную ответственность за разглашение государственной тайны в печати.

* * *

Вопросы промышленности, организации социалистического соревнования должны стоять в центре внимания всей нашей печати. Печать должна стать могущественным органом возбуждения соревнования между фабриками и заводами, между цехами, сменами, агрегатами, бригадами и отдельными рабочими, воспитывая трудящихся на живом опыте передовых предприятий, подтягивая отстающие, организует гласный контроль за выполнением взятых обязательств и учет достигнутых результатов соревнования.

Социалистическое соревнование уже дало промышленности ряд крупных успехов. Устранение недостатков в газетах должно способствовать еще более широкому развертыванию соревнования и тем самым дальнейшему улучшению работы нашей промышленности. Соревнование должно стать основным методом работы наших предприятий. Рабочие и работники, благодаря соревнованию, проникаются тем трудовым энтузиазмом, той волей к труду, упорством, выдержкой, организованностью, дисциплиной, от которых в значительной мере зависит теперь исход войны против немецко-фашистских захватчиков.

Фронтной привет

Здравствуйте, уважаемые товарищи!

Примите мой пламенный фронтной привет. Вы меня не знаете, а Вас тоже, но я решил Вам написать.

Находясь на фронте, среди фашистских разбойников, я почти не получаю писем. Вы не можете себе представить, как мы, фронтовики, ждем писем из тыла. Каждое письмо приносит нам новости от наших родных и знакомых. К сожалению, я не имею своего счастья. Если Вас не затруднит моя просьба, то прошу написать мне ответ. Я командир Красной Армии, в прошлом — преподаватель истории средней школы.

С гвардейским приветом

М. КУЗНЕЦОВ.

Мой адрес: полевая почта 36544. Кузнецов Михаил Васильевич.

Интересный спецкурс

Профессор Олег Алексеевич Есин окончил чтение факультативного курса «Кинетика электродных процессов».

Мы, студенты-электрохимики, с увлечением слушали лекции профессора Есина, в которых всегда сочеталось глубокое теоретическое содержание с ясной и популярной формой изложения.

Несмотря на то, что посещение курса было необязательным, на лекции всегда присутствовала почти вся группа. Мы выражаем профессору О. А. Есину свою благодарность за прочитанный нам курс.

Группа студентов IV курса электрохимии.

Ответственный редактор И. И. ПАВЛОВА.

21666.